

傳台華銀參股閩海峽銀行

香港文匯報訊(記者 李永青) 隨着兩岸經貿活動的越發頻密,大陸與台灣的金融業開放也在深入。據《台灣經濟日報》報道,台灣華南銀行(華銀)已鎖定福建最大的城市銀行福建海峽銀行為入股對象,華銀可能參股福建海峽銀行兩成股權,總投資金額將超過百億元新台幣。

報道指,雙方高層已有合作共識,華銀已派員到內地進行深度實地查核,料首季完成深度實地查核後,將進入價格、經營權、董事席次談判。華銀希望參與福建海峽銀行的經營決策。有關人士稱,參股上限是兩成,實際參股比率要視價格而定,若價格好,便會多買一點。福建海峽銀行每股淨值約10元人民幣,總資產約500億至600億元人民幣。若華銀參股成功,將是台灣銀行直接參股大陸銀行首例,在兩岸金融往來方面極具歷史意義。早前華銀曾表示,參股一事一定在今年中結案。

擬百億新台幣入股兩成

華銀去年開始評估參股內地銀行,第一階段選出福建海峽、溫州、嘉興及重慶三峽銀行等四家銀行,並委託普華永道進行簡單的查核,經篩選後,目前鎖定單一對象。據悉,農曆新年後,華南金高層將親訪福建海峽銀行高層,展開相關的談判作業。

華銀在去年5月與福建海峽銀行簽署合作備忘錄,當時華銀董事長林明成曾表示,未來一旦雙方法令開放後,會評估直接參股20%以上。由於雙方已有業務合作,參股有助華銀迅速拓展內地市場,加上雙方經營階層相當熟識,這都是福建海峽銀行出線的原因。由於華銀為華南金融控股之子公司,故華銀將在完成深度D.D後,將由華南金融向台灣財政部呈報參股案,獲大股東同意後,再向台灣金管會提出申請。

「銀聯卡」發卡量逾18億張

福建海峽銀行成立於1996年12月27日,目前擁有溫州、漳州、龍岩、寧德、泉州、莆田6個分行、46個支行和一家總行營業部,全行員工1900多人。至2010年底,福建海峽銀行資產總額為534億元人民幣,存款餘額約378億元人民幣,貸款餘額約242億元人民幣,不良貸款率0.89%,資本充足率為15.56%,全年實現淨利潤6億元人民幣。

另外,路透社引述台灣金融監督管理委員會表示,已核准聯合信用卡處理中心辦理「銀聯卡」在台灣本地的網路商店刷卡消費的交易授權、清算服務及收單業務,有意辦理該項收單業務的金融機構均可向該會提出申請。

金管會表示,「銀聯卡」發卡總量已超過18億張,未來若「銀聯卡」可在網路商店刷卡消費,不但網路商家可增加營業收入,辦理該項收單業務的金融機構也可望擴大收單業務範圍,增加交易服務費收入。金管會已於2009年7月開放「銀聯卡」(含信用卡、轉帳卡功能)在商店刷卡消費的收單業務。



■台灣華南銀行可能參股福建海峽銀行。

資料圖片

大行料內地將放寬調控

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 內地最新公布的12月製造業PMI數據回升至50.3,較市場預期為佳,但大行普遍對未來走勢持謹慎看法。他們認為現時難言內地經濟已見底,在出口轉弱的形勢下,人民銀行有可能放寬貨幣政策,最早於農曆新年前將會再次下調存款準備金率。

美銀：經濟回升言之過早

美銀美林發表研究報告指出,最新PMI數據高於市場預期的49.1和該行預期的49.3,可能是自去年開始的政策微調的結果,但亦可能部分是由於季節因素,因為今年的農曆新年可能較平常更早地傳遞季節需求,故認為有關內地經濟觸底回升的說法為時尚早。隨着外圍風險上升、通脹回穩,中央今年的政策將傾向以支持經濟增長為前提,預計人行有機會在農曆新年假期前,再減存款準備金率50點子。

該行報告又預計,2011年12月新增貸款5600億元(人民幣,下同)左右,與11月份的5620億元相若,全年新增貸款約在7.4萬億元,貸款增幅由11月的15.6%,升至12月的15.7%;廣義貨幣供應(M2)亦將結束此前連續多月的回落態勢,按年升幅出現反彈。

建銀：首季CPI漲幅料緩和

建銀國際報告也指出,最新PMI數據顯示製造業增速回落的態勢開始變得緩和,但全球經濟下行將給內地帶來壓力,中央政府需要採取積極主動的經濟政策以刺激經濟增長,包括推出更多的財政政策以推進內地消費和投資活動,人行亦有可能向市場注入更多流動性。該行預計,1月和2月的PMI表現不盡人意,上半年新出口訂單將繼續呈疲弱態勢,而第一季度的CPI漲幅會更為緩和。



■建銀報告指出,中央政府需要採取積極主動的經濟政策以刺激經濟增長。

瑞銀：人民幣升幅料減少

瑞銀財富管理研究部亞太區主管兼首席投資策略師浦永瀾稱,對於PMI重回50以上水平不可太過樂觀,因內地宏觀調控雖開始放鬆,但經濟全面反彈需時,且外圍情況仍困難。他料內地的政策不會全面放鬆,未來將以內需為經濟的主要拉動力,並將針對消費及投資出台更多刺激措施。而出口將繼續面對挑戰,人民幣的升值幅度亦會減少。

金融工作會議召開 研新股改革及退出機制

香港文匯報訊(記者 卓建安) 消息透露,第四次全國金融工作會議將在本周五召開,而中國證監會、中國銀監會和中國保監會分別為該會議擬定了3份文件,涉及到新股發行體制改革和股市退出機制建設、對小微企業金融創新工作、保險產業結構的調整等問題。

擬出台系列措施助小微企

據內地《華夏時報》報道,一位國有大型商業銀行人士透露,從這3份文件的調研到起草來看,這次金融工作會議更加務實和有針對性,會把近年來在金融自身體制上遇到的問題一併放到桌面上來討論解決。據透露,證監會為這次會議擬定了一份文件,涉及到新股發行體制改革和股市退出機制建設等問題。

銀監會也為此金融工作會議準備了一系列政策措施,包括支持小微企業發展,其中包括在機構、資本補充、不良容忍度等方面出台了一系列政策措施,同時要求商業銀行在對小微企業提供金融服務時不能收承諾費、資金管理費等,以此減輕小微企業的融資成本。

中國政法大學教授李曙光表示,此次是在後國際金融危機背景下召開的全國金融工作會議,會議可能會對如何應對國際環境加強自身金融抵禦風險提出相應的政策措施和改革方案,其中包括新的金融體制創新,也包括履行WTO協議規定的金融領域50%開放度的相關要求,根本上是為經濟持續穩定增長提供良好的外部環境。

新興際華首11月多賺44%

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報道) 歐債危機陰雲仍未散去,在鋼鐵行業遭遇寒冬之時,新興際華集團仍保持了強勁發展勢頭。2011年前11月,新興際華集團營業收入達1395億元,同比增78.39%,利潤同比增長43.61%,有望明年躋身世界500強。未來將利用香港的金融平台實施國際化經營戰略,並逐步探索通過香港資金平台進行海外布點。

旗下新興鑄管13年連創佳績

新興際華集團為排名前50位的央企之一,前身為新興鑄管集團。旗下擁有新興鑄管、際華集團兩家上市公司,其中新興鑄管是內地唯一連續13年創造企業新紀錄的上市公司。據工信部、財政部統計數據顯示,鋼鐵行業平均利潤率僅為2.99%,但新興鑄管遠超全行業平均水平近兩倍,達到5%以上。

創新管理模式或在國企推廣

事實上,在2008年金融危機影響下,內地鋼鐵、紡織等行業持續總體低效運

行,新興際華卻逆勢而上,當年利潤增幅比央企整體水平高出40個百分點。對此,新興際華董事長劉明忠認為,原因在於集團推行的「兩制」管理模式,即「企業內部模擬法人運行機制」和「產供銷運用快速聯動反應機制」。上月國資委曾組織專題研討會,該創新模式或將在全國國企中推廣。

劉明忠在新聞發佈會上表示,模擬法人就是將市場機制引入企業內部,實現內部經濟主體的獨立核算、自負盈虧;通過劃小核算單位,將總指標主機分解落實到工段、班組和員工,抓住事業部核算體系和評價考核體系這兩個激勵槓桿,以實現利潤最大化為主要考核依據。而這一模式有效增強了軋鋼事業部的降本增效意識。

目前,經新興際華重組成立的新疆新興金特公司已在烏魯木齊、北京、成都等20多個疆內疆外城市建立銷售網點,部分產品遠銷國外。此外,新興金特公司第三期技術改造全面完工達產後,公司將實現年產兩百萬噸鋼的能力。

廣汽獲准有條件購廣汽長豐

香港文匯報訊(記者 李永青) 廣汽集團(2238)公布,中國證監會已於去年12月30日審核並有條件通過廣汽關於吸收合併廣汽長豐的申請。廣汽長豐之業務範圍涵蓋整車及相關零件的研發、製造、銷售與服務。獵豹品牌在內地SUV行業中具有較為明顯的專業與品牌優勢;自主品牌轎車正處於後發趕超階段。

公司擁有長沙、永州兩個整車製造基地,長沙、北京兩個汽車研發中心和衡陽、惠州兩個零件生產基地;建立了較為完善的零件配套協作體系以及佈局合理的營銷服務網絡。廣汽長豐的首三大股東分別是廣汽、長豐集團、日本三菱自動車株式會社。廣汽昨收報6.77元,升4.47%。

中鋁去年利潤按年增1.5倍

香港文匯報訊(記者 李永青) 據《中國鋁業報》報道,中國鋁業(2600)之母公司中鋁公司,於去年實現利潤總額按年增長1.5倍,營業收入升15%,又指集團在結構調整和戰略轉型方面都取得進展,但報章未有提及具體收入及利潤之數字。早前中鋁董事長熊維平表示,去年前11個月集團共計實現利潤約30億元人民幣,又指歐債危機引發的全球經濟發展的減緩,有可能比2008年美國金融危機時持續的時間更長,預計中鋁在2012年將面臨更大的經營挑戰。中國鋁業昨收報3.44元,升1.77%。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278
日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線: 9509 5818
中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398
比華利酒店: 香港灣仔龍克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277
網址: www.bchkhotel.hk

申請酒牌啟事
COFFEE MILANO
現特通告: 唐子龍其地址為香港筲箕灣道251-261號5樓B座, 現向酒牌局申請位於香港北角電器道183號友邦廣場地下3-4號舖Coffee Milano的牌, 附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年1月4日

申請酒牌啟事
COFFEE MILANO
現特通告: 唐子龍其地址為香港筲箕灣道251-261號5樓B座, 現向酒牌局申請位於香港北角電器道183號友邦廣場地下3-4號舖Coffee Milano的牌, 附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年1月4日

申請酒牌續期啟事
海鮮站
現特通告: 張麗其地址為香港香港仔田灣街7號二樓, 現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀東加連威老道100號港島中心地下41-42A號舖海鮮站的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年1月4日

申請酒牌續期啟事
曼谷泰菜
現特通告: 黃玉蘭其地址為香港鰂魚涌康山花園7座1樓1室, 現向酒牌局申請位於新界沙田馬鞍山馬鞍山廣場第2層256-257號舖曼谷泰菜的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年1月4日

大中華印務公司
GREAT CHINA PRINTING CO.
TEL: 21913486
www.jejahua.com
2012年全港最平月曆系列
迷你月曆仔 \$0.90
掛牆大月曆 \$4.80
枱曆 \$7.50
歡迎來圖做專版
專版枱曆
福 興隆 廣生隆 廣利隆 廣和隆 廣源隆 廣泰隆 廣利隆 廣和隆 廣源隆 廣泰隆
九龍觀塘駿業街66號巧運工業大廈9A室

申請酒牌續期啟事
海鮮站
現特通告: 張麗其地址為香港香港仔田灣街7號二樓, 現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀東加連威老道100號港島中心地下41-42A號舖海鮮站的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年1月4日

申請酒牌續期啟事
曼谷泰菜
現特通告: 黃玉蘭其地址為香港鰂魚涌康山花園7座1樓1室, 現向酒牌局申請位於新界沙田馬鞍山馬鞍山廣場第2層256-257號舖曼谷泰菜的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年1月4日

股票簡稱: 上柴股份 上柴B股 股票代碼: 600841 900920
編號: 臨2012-001
上海柴油機股份有限公司
關於收到政府補助資金的公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏, 並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。
根據《國家發展改革委、工業和信息化部關於下達重點產業振興和技術改造(第一批)2011年中央預算內投資計劃的通知》(發改投資〔2011〕1682號), 公司已於近日收到國家下達給公司中輕型柴油機開發製造項目的中央預算內投資2350萬元, 及上海市地方配套資金2350萬元。
公司將根據《企業會計準則》的相關規定, 將其計入遞延收益項目, 對公司2011年業績不會產生重大影響。
特此公告。
上海柴油機股份有限公司董事會
2011年12月30日

監察傳媒
你我有責
香港傳媒評議會
HONG KONG PRESS COUNCIL
www.presscouncil.org.hk
enquiry@presscouncil.org.hk
電話: 2570 4677
傳真: 2570 4977